



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№104(30747)

16+

25—26 сентября 2018 года

Цена свободная

- **Участие в выборах — стратегический курс партии**  
Украинские коммунисты полны решимости бороться за возрождение страны — 3-я страница
- **Виновных назвал народ**  
Результаты всероссийского экспресс-опроса об отношении граждан к пенсионной «реформе»
- **В чёрном, чёрном банке...**  
Похуже, в стране процветает параллельная финансовая система — 4-я страница

## Не допустим социального террора власти против народа!



**МОСКВА**  
22 сентября в Москве в рамках Всероссийской акции протеста состоялось шестое и последнее участие митинга выступил лидер КПРФ и народно-патриотический сд России Г.А. Зюганов.

— Дорогие друзья! Уважаемые товарищи! — обратился к протестующим лидер КПРФ. — У нас есть все основания сегодня порадоваться тому, что третья волна протеста против этого курса, пенсионного люмпенства, джи и насилия увенчалась успехом! Прежде всего хочу поблагодарить всех граждан нашей великой и любимой Родины за верность идеалам справедливости и социализма, за верность народно-патриотическому движению. Мы на прошедших местных выборах удвоили и утроили свои результаты. Сегодня мы имеем свои фракции во всех региональных парламентах.

Сопротивление граждан страны нарастает. Я уверен, что мы победим! Потому что наше дело правое, за нами великая тысячелетняя Россия и 100-летняя эпоха борьбы за справедливость под Красным знаменем Победы!

Прежде всего хочу поблагодарить тех, кто показал лучшие результаты. На моей родной Орловщине губернатор Клычков, коммунист, член политического руководства нашей партии, получил наивысший результат по всей стране. Его поддержали 83% граждан при явке 57%. Никто людей не гнал, никто не мучил, никто не подсовывал результаты. Это пример высокой политической культуры. Клычков — единственный из губернаторов, кто участвовал во всех без исключения дебатах. И люди увидели, что он верен своему слову. Что он подготовил реальную программу возрождения экономики. Что он опирается на подлинно государственнопатриотические силы.

Давайте поблагодарим и наших приморцев. Они у себя на Дальнем Востоке видят, какими темпами развивается братский Китай. А у нас только за последние годы из дальневосточного региона сбегали 17 тысяч трудоспособных граждан. Поэтому жители Приморья отдают предпочтение нашему кандидату Ищенко. Они отдали ему предпочте-

ние ещё и потому, что видят: страна буксует. Я бы попросил Путина посмотреть последние сводки Академии наук. У России за десять лет всего четыре жалких процента роста, да и то с большими приписками. Между тем Китай за это время удвоил темпы своего развития. Даже американцы, несмотря на все внутренние разногласия, прибавили 16%.

Я считаю, что Приморье показало всем нам пример. Несмотря на «трамбовку», уголовщину, абсолютное большинство районов поддержало нашего кандидата. Приморье научило страну прозрению. В 11 часов вечера наш кандидат победил с отрывом почти в 6%. Через два часа всё зависло. А к утру жулики в Советском районе Владивостока, в Артёме и особенно в уголовно-криминальном Уссурийске, который возглавляет некто Корж, откровенный уголовник, занялись фальсификацией результатов. Они сбросили на 16 участках 15 тысяч голосов, тем самым сфальсифицировав выборы.

Обратите внимание: ни ШИК, ни власть, ни центральное телевидение не говорят ни слова о том, что в Уссурийске были не выборы, а полная афера! Если хотите действовать в правовом поле, отмените уссурийскую аферу и результаты в Советском районе Владивостока. И тогда Ищенко победит с большим отрывом. Вместо этого объявляют новые выборы и начинают бесовенно и беззастенчиво врать. Но им это уже не поможет!

Это им не поможет потому, что вместо выполнения президентского Послания о выводе страны на мировые темпы развития, вместо того, чтобы развивать экономику и войти в пятерку развитых государств, мы получили за последние полгода вздутые цены на бензин и сольерку. Мы получили повышение НДС на 2%. Мы получили очередной обвал рубля. И мы получили людоедскую пенсионную «реформу».

Но обратите внимание: две волны нашего протеста всё равно дали великолепный результат. Президент вынужден был сказать, что у него плохое правительство. Он убавил женщинам пенсионный возраст на три года и заявил о возвращении гражданам 500 миллиардов рублей. Но напомню, что в результате реали-

зации «реформы» к вам в карман залезут на сумму 3 триллиона 300 миллиардов рублей. Путин своими правками возвращает 500 миллиардов, а 2 триллиона 800 миллиардов всё равно достанут из ваших карманов. Не из карманов олигархов, которые захватили 90% собственности и не хотят платить нормальные налоги. Не из карманов вора, растаскивающего страну. Не из карманов «офшорников», вывозящих из России триллионы. Не из карманов чиновников, которые ничего не делают для того, чтобы страна и её экономика развивались.

Мы предложили простое решение. Мы подготовили бюджет развития в 25 триллионов рублей. В случае его реализации мировые темпы роста в 3,5% будут достигнуты уже в конце года. В Китае и во Вьетнаме этот показатель составляет 7%. И мы тоже сможем его достичь. Один процент — это триллион рублей. Перестаньте воровать, начните работать, и тогда не сложно будет поднять темпы экономического роста на 3%. В результате мы за год получим ту сумму, которую изымут из карманов граждан в течение пяти лет. Так что нет никакой необходимости реализовывать эту людоедскую «реформу».

Я уверен: мы победим на выборах в Хакасии. Потому что мы в состоянии эффективно бороться. Потому что народ наконец понял, что нынешняя власть — это власть олигархии, власть воров и жуликов. Власть у тех, кто не в состоянии слышать людей. Только людоеды могли предложить «реформу», которая не даст возможности женщине родить ребёнка. Не даст возможности понинчатым внукам, отходчить и пожелать на пенсию.

Я также призываю вас поддержать Владимира Бессонова. Это депутат, офицер, честный гражданин. Семь лет шло над ним судилище в Ростове-на-Дону. Нет ни одного кадра, на котором было бы видно, как он бьёт этих двух полковников. Мы снимали с пяти камер. Я положил эти видеозаписи на стол президенту, генеральному прокурору, председателю Следственного комитета. И тем не менее ростовский суд продолжил бандитские выходы времён Ельцина. Он «припаял» Бессонову

три года и запретил в течение двадцати лет заниматься политической деятельностью.

Хочу напомнить, что 21 сентября исполнилось 25 лет преступному, кровавому ельцинскому указу №1400. Это указ о танковом расстреле Советской власти и Дома Советов. Хочу напомнить, что наша команда отчаянно сопротивлялась этому. Она не пропустила ельцинский ОПУС — особый порядок управления страной. Наша команда убедила граждан не голосовать на референдуме за разгон Верховного Совета. Наша команда до последнего сражалась, защищая Советскую власть и Советскую Конституцию.

Хочу поблагодарить всех, кто тогда встал в полный рост. Хочу поклониться тем, кто погиб, защищая народную власть. Но в то же время должен предостеречь нынешнюю власть: 93-й год у вас не пройдёт! Сегодня граждане прекрасно понимают, что происходит. Они видят: вчерашние хозяева этой власти за океаном наложили на неё санкции. Нацсты и бандиты окружили нас в Прибалтике и в Украине. Запад развязывает войну на Ближнем Востоке. Поэтому только сплочённость народа, мощные вооружённые силы, развитая экономика в состоянии противостоят новому нашествию глобалистов.

Мы уверены, что справимся. Но я бы хотел призвать власти прекратить врать и мучить. У вас уже не получилось в Приморье. Вы вынуждены были отменить эти воровские выборы, прошедшие под вашим руководством. У вас не получилось в Хакасии. Вы уже своего Зинича отодвинули в сторону, а теперь ищите, каким образом можно вновь обмануть избирателей.

Мы предложили программу подлинного развития страны. Под неё мы предложили 12 законов. Эти законы введут нормальные налоги, и прежде всего на толстосумов. Эти законы освободят от налогов тех, кому сейчас тяжело. Эти законы позволят иметь пенсию в два раза выше, чем сегодня, и нормальный прожиточный минимум. Эти законы гарантируют бесплатное образование и социальную поддержку. Эти законы сегодня страна поддерживает на выбо-

рах, и мы всё сделаем, чтобы народно-патриотические силы во главе с Компартией победили!

Мы в состоянии решить нынешние проблемы. Не мы, а вы воровали голоса на выборах. Мы защищали парламент, когда вы расстреливали его. Не мы, а вы вносили эти убодочные законы, которые не принимает страна. Мы же предлагаем подлинную программу развития. Она опирается на опыт народных предприятий, на уникальный опыт правительства Приморья — Маслюкова — Герашенко. Она опирается на могучую советскую историю.

Мы за мир! Но за мир под Красным знаменем Победы! За мир, в котором побеждает социализм! За мир, где главным является трудовой народ! За мир, где у каждого есть счастлирое будущее! Да здравствует социализм! Да здравствует трудовой народ!

Перед началом митинга патриотические песни исполнил русский бард Александр Харчиков. Ведущим митинга был секретарь Московского горкома КПРФ В.Р. Родин.

После выступления лидера КПРФ народного артиста России Василия Овсянникова исполнил песню «И вновь продолжается бой».

Затем слово было предоставлено лидеру профсоюза медических работников «Действие» Андрею Коновалову. Оратор возмущался тем, что власть запасается специальной техникой для разгона демонстрантов. «Что мы можем противопоставить этой власти? Только наш организованный протест всех левых партий и профсоюзов», — полагает Андрей Коновалов. Он призвал участников митинга вступать в левые партии и независимые профсоюзы. «А иначе на улицу будут выброшены ещё семь миллионов безработных». К этому неизбежно приведёт пенсионная «реформа», — предостерёг выступающий.

Потом слово взял депутат Госдумы О.Н. Смолин. «Правительство предложило, а «единороссы» проголосовали за «закон против всех» — так он назвал законопроект о пенсионной «реформе». — Если этот законопроект будет принят, тогда до пенсии не доживут половина мужчин и одна пятая часть женщин».

«Дайте пожить ветеранам!» — стали скандировать участники митинга.

«У каждого гражданина нашей страны в результате «реформы» в среднем украдут полтора миллиона рублей. Это не «реформа» — это грабёж. Это закон против экономики и технического прогресса. Потому что на рынок труда будут выброшены дополнительные силы. А буржуазия, как известно, не заинтересована в таких условиях развивать технологию. А сейчас власть пытается ещё и задушить наш референдум. Нельзя принимать такой закон, не поинтересовавшись мнением людей», — считает Олег Николаевич.

«Референдум! Референдум!», «Пока мы едины — мы непобедимы!» — стали скандировать митингователи.

Затем выступил первый секретарь Московского горкома КПРФ, депутат Госдумы В.Ф. Рашкин.

«Друзья, спасибо за вашу активность», — обратился он к участникам митинга. — Главный вывод: улица работает! Власть была вынуждена под давлением смягчить «реформу» и внести поправки в законопроект. Я вас приглашаю прийти к зданию Госдумы, когда будет приниматься во втором чтении этот законопроект. А потом все придём к зданиям Совета Федерации и администрации президента. Мы заставим Путина наложить вето на законопроект».

«Путин, Медведев, «Единая Россия» и губернаторы, поддержавшие этот законопроект, навязали нам «реформу». Зло, которое они причинили, вернётся им сторицей. Прошедшие выборы показали, что авторитет власти упал ниже плинтуса. Мы победим, они будут повержены, как в мае 1945 года, если мы будем действовать солидарно», — подчеркнул выступающий.

Люди стали скандировать: «Позор Путину! Позор Медведеву! Позор «Единой России!» После чего к подножию трибуны были брошены заранее принесённые портреты видных «единороссов». Символическое действие напомнило всем Парад Победы в 1945 году.

Слово было предоставлено лидеру независимого профсоюза бортовиков Илоне Борисовой. «Наш самолёт под названием «Россия» зашёл в зону турбулентности, — образно сказала она. — Экипаж самолёта не справляется с управле-

нием, горячее на исходе. Выживут ли пассажиры — простые граждане — после вынужденной посадки?»

«Командир воздушного судна, куда вы ведёте самолёт?» — обратилась она с вопросом к президенту страны.

От молодёжи выступил лидер комсомолец Тулы Андрей Белицкий. «Эта «реформа» напрямую касается молодых людей. Молодёжь категорически против. Владимир Владимирович, помните, вы обещали народу создать дополнительно 25 миллионов рабочих мест. Где же они? У вас осталось ещё два года, — напомнил он. — Это что же такое происходит в нашей стране? Пенсионеры живут в бедности. Учёные вынуждены мить полы. Капитализм нет места в России! Новая социалистическая революция неизбежна. Она грядёт! Молодёжь против этой «реформы!» Молодёжь против Путина!»

Не менее эмоционально выступил лидер «Левого фронта» Сергей Удальцов, недавно отбывавший административный арест по надуманному поводу: «Власть пытается нас запугать, ничего у неё не получится. За нами правда. Эти три месяца не прошли даром, мы сегодня живём в совершенно новой политической реальности. Своим проектом мы подняли и воодушевили народ. Мы провели свой народный референдум, и «Единая Россия» провалилась. Теперь власть использует против нас репрессии и фальсификации».

Затем певец Василий Овсянников исполнил знаменитую «Дубинушку».

В заключение митинга В.Р. Родин зачитал две резолюции. Одна из них называется «Не допустим социального террора власти против народа!».

Вторая резолюция посвящена ростовскому коммунисту, депутату Госдумы шестого созыва Владимиру Бессонову, который недавно был приговорён по сфабрикованному делу к трём годам лишения свободы. Участники акции поддержали обе резолюции, выразив протест против социального террора и судебного произвола.

Завершился митинг торжественным исполнением «Интернационала».

Продолжение темы на 2-й странице.

## Фестиваль зажигает «звёзд»

Всероссийскому конкурсу детского и юношеского творчества «Земля талантов» — 5 лет

В нынешнем году Всероссийский конкурс детского и юношеского творчества «Земля талантов» отмечает своё пятилетие. К этому юбилейному конкурсу заметно возмужал: расширил географию, принял рекордное число участников и обрёл новых друзей.

Московская, Нижегородская, Омская, Орловская, Сахалинская, Челябинская области, республики Бурятия, Коми, Крым, Карачаево-Черкесия, Северная Осетия, Якутия, города Севастополь и Санкт-Петербург, Ямало-Ненецкий автономный округ.

Неизменной была и остаётся социальная часть проекта. Большое внимание уделяется конкурсантам из многодетных семей, детям-сиротам, воспитанникам детских домов, а также ребятам с ограниченными возможностями здоровья. Многие из них стали победителями на региональных отборочных турах и в конце сентября приехали на главный всероссийский этап в Подмоскovie. В этом году в финальных мероприятиях приняли участие около ста коллективов и солистов, а это



более двухсот ребят и девчат со всей страны.

Символично, что юбилейный год конкурса посвящён 100-летию Ленинского комсомола. КПРФ и ЛКСМ РФ являются добрыми и надёжными друзьями «Земли талантов», неизменно помогая на всех этапах проведения конкурса.

«Наш юбилей дружный коллектив оргкомитета встречает с энтузиазмом. Ведь год от года количество заявок увеличивается, к нам присоеди-



няются всё новые регионы. И это неудивительно, ведь «Земля талантов» является одним из немногих некоммерческих конкурсов. Вне за-

висимости от финансовых возможностей семьи дети продемонстрируют свои творческие способности в Москве перед известными деятелями искусства. У нас в копилке уже много историй успеха юных талантов из самых разных уголков нашей страны», — отмечает руководитель оргкомитета конкурса «Земля талантов» Надежда Воронцова.

23 сентября в подмосковном доме отдыха «Снегири» состоялась гала-концерт и церемония награждения лауреатов пятого юбилейного Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля талантов», проходящего при поддержке КПРФ.

Финалисты конкурса — дети из многодетных и малообеспеченных семей, победители

региональных отборочных туров из 19 регионов России. В мероприятии приняли участие Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, его заместители Ю.В. Афонин и Д.Г. Новиков.

В состав конкурсного жюри вошли «звёзды» российской эстрады, эксперты международного класса по хореографии, композиторы, певцы, профессиональные актёры и продюсеры. Председатель жюри — советская и российская телеведущая, заслуженная артистка Российской Федерации Т.А. Судец.

Наталья ДОРОХОВА, Второй секретарь ЦК ЛКСМ РФ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.



# Не допустим социального террора власти против народа!

## САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

К месту проведения акции в Санкт-Петербургский Удельный парк с коммунистами пришли представители общественно-политических движений, организаций и профсоюзных объединений. Митинг открыла первый секретарь Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ, член Президиума ЦК, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании города О.А. Ходунова. Она подвергла резкой критике курс действующей власти и призвала граждан бороться за свои социальные, гражданские и политические права, а также потребовала отставки некомпетентного правительства. Перед собравшимися выступили члены Бюро Санкт-Петербургского комитета КПРФ А. Третьяков и И. Иванова, секретарь Колпинского райкома КПРФ Е. Мороз, коммунист, руководитель военно-патриотического клуба «Комсомолец» А. Язов, комсомолец К. Никитин, член Ленинградского комитета РКРП В. Третьяков, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга А. Ковалёва.



ВОРОНЕЖ

Первый секретарь обкома Компартии, заместитель председателя областной Думы Сергей Рудаков подчеркнул особую важность объединения всех недовольных граждан в отстаивании своих прав и свобод. Для этого необходимо принимать самое активное участие в акциях протеста, чтобы власть видела: в стране далеко не всё так хорошо, как нам это представляют. Не менее важно обязательно ходить на выборы. 9 сентября на избирательные участки Воронежской области пришли в основном чиновники, пенсионеры и подневольные бюджетники, обеспечив победу представителям «партии власти», которому для закрепления «успеха» приписали голоса в ряде сельских районов. А голоса недовольных политической властью воронежцев, проигнорировавших выборы, ушли в никуда. В других же регионах, где люди проявили активность и неравнодушие, КПРФ смогла одержать победу над «Единой Россией» и получить в свои руки рычаги, необходимые для изменения жизни людей к лучшему.

Широкое общественное движение против предлагаемых реформ и несопоставимости «партии власти» удержать ситуацию под контролем — всё это характеристики сегодняшнего политического периода. Все собравшиеся объединили протест против повышения пенсионного возраста, махинаций властей на прошедших выборах во Владивостоке и в Хакасии.

## ВОРОНЕЖ

В Воронеже очередной, уже четвёртый по счёту массовый митинг прошёл на площади у дворца спорта «Юбилейный», поскольку местные власти опять под надуманным предлогом не согласовали заявленное место акции КПРФ — площадь Ленина.

На митинг собрались коммунисты и сторонники Компартии, комсомольцы, «дети войны», активисты Совета трудовых коллективов и общественных организаций, Союза советских офицеров и «ВЖС — Надежда России», члены ряда отраслевых профсоюзов, предприниматели воронежских мини-рынков. Прибыли и делегаты ряда районов Воронежской области. Митинговали держали красные флаги СССР, КПРФ, ЛКСМ, «ВЖС — Надежда России», плакаты и растяжки: «Остановим людоведские реформы!», «Хватит грабить народ!», «Долой медведя!» «Долой олигархию!», «Денежная власть жерует!», «ГЕПН не людей на исходе!», «Долой реформировать! Пора создавать!», «Ленин, вставай! Буржуи ополели!!!» и многие другие.

Открыл и вёл митинг секретарь обкома КПРФ по протестному движению в работе с молодёжью, депутат Павловского райсовета Денис Рослик. Он напомнил, что КПРФ организует протестные акции не только против пенсионной «реформы», но и в целом против антинародного курса властей и «Единой России», а также проинформировал о борьбе Компартии в центре и на местах за проведение Всероссийского референдума об отношении граждан к повышению пенсионного возраста.

## ТАМБОВ

В Тамбове, возле здания обкома КПРФ, прошла акция протеста, организованная депутатским корпусом КПРФ. Она проходила здесь в формате встречи с депутатами потому, что власти Тамбова отказались согласовать митинг на общедоступных городских площадках. Несмотря на попытки не допустить его, неравнодушные жители города и области вышли на улицу, чтобы в очередной раз заявить решительное «нет» повышению пенсионного возраста, потребовав кардинальных социально-экономических и политических изменений.

Лидер тамбовских коммунистов, руководитель фракции КПРФ в областной Думе А.И. Жидков заявил, что в российский обществу начались структурные изменения, граждане всё активнее стали поддерживать программу коммунистов



ТАМБОВ

как во время выборов, так и на акциях протеста.

«Требованием отставки действующих политиков наша борьба не заканчивается, а только набирает обороты. Следующий этап — это формирование советских органов власти. Мы не изменим жизнь к лучшему, не сломав сложившуюся систему буржуазных институтов и экономическую основу олигархического режима — капитализма. И для будущих сражений нам необходим прирост новых сил», — сказал А.И. Жидков и призвал горожан вступать в ряды КПРФ.

В ходе выступления коммунисты потребовали не только отмены пенсионной «реформы», но и отставки президента Путина, роспуска Государственной думы и всех законодательных органов в стране. Секретарь Тамбовского обкома КПРФ, депутат Тамбовской городской думы А.Р. Александров отметил, что так называемые российские слуги народа хуже грабителей, самые настоящие кровопийцы на теле народа, прикрывающиеся мандатами, связями, законами, которые они пишут под себя: «У простого россиянина грабитель в тёплом перулке отберёт лишь кошельк, а власти регулярно отбирают у нас все средства для жизни путём принятия законов о повышении цен и налогов. Депутаты буржуазного парламента и руководители высоких рангов по большому счёту заботятся лишь о личном благополучии — всё это порождение современного политического режима».

## РОСТОВ-НА-ДОНУ

В донской столице на площади у Дворца спорта вышли коммунисты и комсомольцы, представители левых, национально-патриотических, общественных, молодёжных и ветеранских организаций, обманутых дольщиков. На массовом митинге его участники выступили против повышения пенсионного возраста, роста цен и тарифов, массовых нарушений вы-

борного законодательства. Они с возмущением говорили о том, что продаваемый «единороссами» законопроект противоречит действующей Конституции и ухудшает жизнь граждан России, и без того превращающуюся для большинства в выживание. Пенсионная «реформа» — это грабительский акт со стороны олигархического правительства. Но он не последний. «Капитал никогда не остановится сам, его можно остановить только организованной борьбой и сопротивлением», — звучало на митинге.

Мы, коммунисты, против человека невинистической пенсионной «реформы», протестуем против вывоза за рубеж сырья, запасы которого безграничны. Мы за возрождение производственных и подлём благосостояния народа и за расцвет нашей Отчизны! Забудем тех, кто ещё спит, заставим власть понять, что народ устал прозябать в нищете! — заявил первый секретарь Ростовского обкома КПРФ, член Президиума ЦК КПРФ Николай Коломейцев.

Митингователи призвали власти отозвать из Госдумы людоведский правительственный законопроект, решить вопрос улучшения обеспечения пожилых людей за счёт наполнения бюджета доходами от национализации природных ресурсов, монополии на спиртоводочную продукцию, введения дифференцированной шкалы подоходного налога, вложения замороженных в американских активах госсредств в развитие отечественной промышленности и других мер, предлагаемых КПРФ.

Участники акции приняли резолюцию, в которой потребовали отставки президента и кабинета министров, формирования левоцентристского Правительства народного доверия. Они осудили вынесенный приговор коммунисту Владимиру Бессонову как «субуго политический и не имеющий никакого отношения к правосудию».

## КУРСК

Лидер курских коммунистов, депутат Госдумы РФ Н.Н. Иванов, выступая на митинге, заявил, что повышение пенсионного возраста россиян недопустимо, а его сторонники не предвидели для этого обществу никаких серьёзных обоснований. Истинная причина проталкиваемой «реформы» в том, что нынешнее правительство не желает тратить на своих граждан столько, сколько требуют действующие сейчас законы. Коммунисты призывают всех граждан страны сказать решительное «Нет!» этому людоведскому закону.

На митинге также выступила член Совета ФНПР, представитель первичной профсоюзной организации завода «АПЗ-20», секретарь Железнодорожного райкома КПРФ Л.Н. Пахомова. Она сказала что подавляющее

множество обеспечить качественное медицинское обслуживание, прекратить выборы в школах. Протестные настроения отразились и на результатах сентябрьских выборов.

— Ярким примером поддержки коммунистов, которые выступили против грабительской пенсионной «реформы», стали итоги выборов в Тольятти, — сказал с трибуны митинга первый секретарь обкома КПРФ Алексей Лескин. — В новом составе городской Думы наших представителей больше, чем от так называемой партии власти. Но борьба за интересы человека труда продолжается...

В эту борьбу всё активнее включаются юноши и девушки, готовые стать на защиту своих отцов и матерей, выход на пенсию которым власть пытается отсрочить на целых пять лет. На митинге выступили молодые коммунисты Михаил Абдалкин, Григорий Оганезов, Андрей Колосов и другие представители молодого поколения с требованием прекратить грабительскую пенсионную реформу и другие эксперименты над народом. Эти и другие требования отражены в резолюции митинга.

## ЕКАТЕРИНБУРГ

Боевым настроением участники акции против пенсионной «реформы» немало способствовали обращению к собравшимся первого секретаря Свердловского обкома КПРФ Александра Ивачёва.

— Трудовая Россия уже в третий раз говорит категоричное «нет» президенту, премьеру и окаяемкой ими ЕР пытающимся узаконить преступную новацию, — заявил, в частности, лидер коммунистов Среднего Ура-

на в местную гордуму депутат-коммунист Роман Ступников, глава горкома КПРФ Владимир Мухоморов, координатор «Левого фронта» в Екатеринбурге Виктор Кириллин, рабочие Дмитрий Полотин и Анжелика Поздеева, гости из Ленинграда, Белоярска, Первоуральска.

## САРАНСК

Молодёжный акцент протестного митинга в Саранске выявился сразу после второго этапа Всероссийской акции протеста против повышения пенсионного возраста. Молодые люди чаще, чем раньше, приходят в помещение рескома КПРФ и предлагают свою конкретную помощь. Один из них пришёл к коммунистам не с пустыми руками: он принёс десять флажков клеем для афиш и листовок. Очень важная деталь! В Саранском горкоме КПРФ на рассмотрении находится одиннадцать заявлений о приёме в КПРФ, большинство — от представителей молодёжи. О мотивах своего вступления в КПРФ 18-летний Валдим Лиманов выразился так: «КПРФ не у власти. Это партия борьбы, я иду в неё бороться за справедливость, а не ради карьеры или привилегий!». Молодёжь всё больше приспосабливается презрением к политикам «единороссами» и чиновникам-карьеристам.

Молодёжь преобладала и среди выступавших на митинге. Все они требовали отставки правительства Путина — Медведева, говорили о необходимости продолжения борьбы против социального террора власти. Звучали и радикальные предложения: провести в трудовых коллективах предупредительные часовые забастовки



САРАНСК

большинство из 156 тысяч членом профсоюза против принятия этого законопроекта.

Член Курского регионального отделения ЛКСМ РФ Кирилл Щербаков отметил, что принятие закона о повышении пенсионного возраста — это удар и по молодёжи. По данным Росстата, половина безработных в нашей стране сегодня — это граждане в возрасте от 20 до 34 лет. А если брать людей с высшим образованием, то каждый второй не может устроиться по специальности. Общий же рост безработицы среди молодёжи достиг 25%.

Собравшиеся дали наказ Н.Н. Иванову голосовать 27 сентября в Государственной думе против принятия этого закона. Депутат-коммунист наказ принял.

## САМАРА

Накал протестов в Самаре нарастает от митинга к митингу. Всё настойчивее звучит призыв отправить в отставку не только правительство, но и президента. Резкая критика федеральных властей сопровождается требованием к местной Думе и губернатору вернуть ветеранам соци-

ла. — Есть ли результаты? Безусловно. Разве посмел бы Путин по собственной воле пойти даже на минимальные уступки разъяренному народу? Да ни за что! Вся эта шайка хорошо понимает, чем для неё чреват безудержный грабёж населения. Отсюда вывод: следует ещё теснее спланировать и множить свои ряды, отрешиться от апатии и безысходности. Наш левиз — «Ни шагу назад! В этот залог победы!»

Екатеринбургский предприниматель Александр Черненко пригласил одного из участников митинга вынести свой баннер к трибуне, что тот и сделал. На плакате был изображён портрет президента Путина, лицо которого наискосок перевернуто огромным штампом со словом «Уволен». Текст гласит: «Мы не оппозиция, мы твои работники!». Путин, мы тебя увольняем!»

Собравшиеся выразили свою солидарность с идеей плаката горячими аплодисментами и громким скандированием: «Путину — в отставку!»

На митинге выступили без малого два десятка ораторов. Среди них — только что избран-

ный депутат «единороссов», «Не хотим умирать на работе!». Митинг открыла и вела первый секретарь Калужского горкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Калужской области Марина Костина. Она сообщила собравшимся, что 26 сентября в Государственной думе состоится слушания проекта закона о повышении пенсионного возраста во втором чтении. КПРФ категорически против повышения пенсионного возраста и обратился ко всей стране с предложением провести общенациональный референдум, ведь эта тема касается каждого человека.

Участники митинга выразили решительный протест против повышения пенсионного возраста, потребовали отставки правительства Медведева и единогласно приняли соответствующую резолюцию.

На протестном мероприятии прошёл сбор подписей против повышения пенсионного возраста.

## МАГНИТОГОРСК

Президент не убедил магнитогорцев: они по-прежнему, и после обращения В. Путина к народу, считают навязываемую правительством «единороссов» пенсионную «реформу», предполагающую повышение возраста выхода на заслуженный отдых, людоведской. А милостивое (от президента) сокращение пенсионного порога для женщин сочли просто издёвкой.

Не «накладке» останутся и мужчины. В Магнитогорске, к слову, средняя продолжительность жизни мужчин (по данным контор похоронных услуг) составляет 61 год. Да магнитогорские мужчины просто не доживут до пенсионных благ!

И потому собравшиеся 22 сентября на митинг, организованный горкомом КПРФ, у памятника «Первая палатка» горожане (коммунисты, их сторонники, представители молодёжных организаций), в большинстве своём мужчины совсем не старого возраста, единодушно потребовали в резолюции отставки правительства как не способного решать социально-экономические проблемы государства.

Читские коммунисты провели митинг против повышения пенсионного возраста на площади Труда. Открыл его первый секретарь городского комитета КПРФ, депутат Законодательного собрания края Роман Берг.

Участники митинга в своих выступлениях затронули не только «пенсионный» вопрос, но и проблему фальсификации на выборах в Приморье и Хакасии, повышение стоимости проезда в городских маршрутных такси и невыплату обещанных денег пострадавшим от наводнения летом этого года.

В завершение протестной акции депутат фракции КПРФ в региональном парламенте Светлана Скубьева зачитала резолюцию, которая была единогласно принята.

В ней участники митинга, в частности, потребовали отозвать антинародный проект закона о пенсионной «реформе»; принятию закона о «летних войнах»; снижении цен на ГСМ; отмене увеличения НДС на 20%; осуществлять государственный контроль над ростом цен, тарифов и услуг ЖКХ; отставки президента РФ Владимира Путина и правительства Медведева, которые, по их мнению, полностью себя дискредитировали.

По сообщениям корреспондентов «Правды» Ивана ДОЛПАЕВА, Марины КОСТИНОЙ, Натальи КРЮКОВОЙ, Натальи ЛАЩЕВОЙ, Валентины НИКИФОРОВОЙ, Сергея РЯБОВА, Александра ПЕТРОВА, Ольги ЯКОВЕНКО и пресс-служб региональных отделений КПРФ.

## Парламентский дневник

# «Медведи» запускают мыльные пузыри

Корня над созданием эффекта мягкой посадки перед нанесением пенсионного удара, Госдума 20 сентября приняла в первом чтении законопроект, внесённый депутатами «единороссами» и группой сенаторов, о направлении конфискованных у коррупционеров средств в Пенсионный фонд РФ.

ЧТОБЫ по достоинству оценить «медвежий» жест, надо беспристрастно взглянуть на успехи борьбы с коррупцией. Федеральное казначейство, полагаем, объективно, всё взвесив, дало свой прогноз: в течение ближайших шести лет у коррупционеров может быть конфисковано 1,8 миллиарда рублей. Как известно, бюджет Пенсионного фонда РФ составляет 8,5 триллиона рублей. Соотношение этих сумм и даёт основание вынести вердикт «единороссовской» законодательной инициативе: чистой воды пиар.

Кто-то из депутатов напомнил, как президент в своём обращении к народу по поводу грядущего повышения пенсионного возраста прокомментировал предложение парламентских оппозиционных фракций о введении прогрессивной шкалы НДФЛ как одной из мер по наполнению бюджета. «По оценкам минфина, применение повышенной ставки налога, к примеру, в 20

процентов к высоким доходам может дать, и то не наверняка, порядка 75—120 миллиардов рублей в год. Этих средств в лучшем случае хватит на шесть дней. Поэтому что ежедневная, я хочу это подчеркнуть, ежедневная потребность на выплату пенсий в России составляет 20 миллиардов рублей», — сказал президент. Если даже не принимать во внимание то, что глава государства снизил процент отчисления налога с высоких доходов, предлагаемый оппозицией, которая на самом деле закладывала в своих законопроектах ставку НДФЛ с таких доходов в 50 процентов, всё равно ясно, что 120 миллиардов в год пенсионной погоды не делают, а уж тем более 1,8 миллиарда, раскиданные на 6 лет.

Николая Коломейцева, да, наверное, и не только его, цифра 1,8 миллиарда рублей удивила несказанно. А как же 9 миллиардов полковника Дмитрия Захарченко, 1 миллиард губернатора Александра Хорошавина и «сбережения» 10 осуждённых губернаторов? — не удержался он от вопроса. Один из авторов законопроекта Андрей Исаев со знанием дела пояснил: «Ни в отношении полковника Захарченко, ни в отношении Хорошавина и других названных вами лиц не вступил в законную силу приговор суда, который предусматривал бы

конфискацию соответствующего имущества». Ещё один впечатляющий результат борьбы с коррупцией!

Что касается нынешней «медвежьей» новации по смягчению сердец будущих пенсионеров антикоррупционной смазкой, Валентин Шуранов счёл её в правовом отношении вообще непроработанной, поскольку конфискованные средства зачисляются только в казну, а уже затем через трансферты могут направляться в пенсионный и прочие государственные внебюджетные фонды. Чтобы этот законопроект заработал, нужны поправки и в Уголовный кодекс, и в целый ряд законов. Но не для этого он писался, а для того чтобы созвать, по словам Николая Коломейцева, шумовую завесу для неправедных решений.

Фракция КПРФ использует все имеющиеся у неё возможности сдержать пенсионный удар. Но силы, увы, неравные. Лишь 98 из 397 присутствовавших на заседании депутатов поддержали предложение Н. Коломейцева внести в повестку дня законопроект коммунистов о введении моратория на повышение пенсионного возраста.

В чаше политических заявлений Олег Смолин также попытался предостеречь горе-реформаторов от принятия решений, чреватых большими потрясениями. Законо-

проект об изменении параметров пенсионной системы — не что иное, как узаконенный грабёж, считает он. Обещанная ежегодная прибавка пенсии на 1 тысячу рублей на поверку оказывается «мыльным пузырём». 576 рублей из этой тысячи должны были начисляться пенсионерам в соответствии с установленной законом индексацией пенсий по уровню инфляции. Постепенно эта тысяча и совсем сойдёт на нет. При этом потери от отсрочки пенсии с каждым годом будут нарастать, суммируясь с утраченными льготами — начиная от бесплатного проезда на транспорте и заканчивая льготными лекарствами.

Тема пенсий вплотную сопрягается с вопросом образования, подчеркнул Олег Смолин. У предпенсионеров с высшим образованием больше шансов найти работу, чем у всех остальных. Это подтверждают данные Высшей школы экономики. Поэтому к вопросам образования, и не только высшего, должно быть внимание самое пристальное. Олег Николаевич отметил, что в федеральных образовательных проектах, которые недавно представила министр Ольга Васильева и которые, безусловно, нуждаются в поддержке, есть, однако, существенные проблемы. В них не ставятся вопросы здоровья школьников, лебедократизации

системы образования и статуса школьного учителя. Частичное решение одной из этих проблем члены фракции КПРФ предложили в своём законопроекте о повышении статуса педагогических работников, которым размер базовой ставки педагога устанавливается на уровне не ниже двух минимальных заработных плат по региону. Без принятия этого закона хорошего образования у наших детей и внуков не будет, считает Олег Смолин, потому что грустная учительская шутка — «работаем на полторы ставки, потому что на одну есть нечего, а на две — некогда» — слишком похожа на правду.

Заслушав выступление Олега Смолина, спикер палаты Вячеслав Володин дал указание по ключевым вопросам, поднятым депутатом, провести парламентские слушания.

Со скрипом прошла в Госдуме ратификация соглашения о приграничном сотрудничестве России с Польшей и Латвией на период 2014—2020 годов. Несмотря на то, что больше чем две трети указанного в соглашении срока прошло, правительство внесло в Госдуму соответствующие законопроекты, закрыв глаза и на санкции, и на открытое антироссийскую политику этих сопредельных государств. Буквально на днях президент Польши Анжей Дуда

обратился к президенту США Дональду Трампу с просьбой разместить на территории Польши американскую военную базу. А в Латвии полным ходом разворачивается антирусская образовательная реформа и одновременно строится забор вдоль границы с Россией. В это самое время Госдума РФ ратифицирует соглашение о приграничном сотрудничестве. Как пояснил полномочный представитель правительства в Госдуме Александр Синенко, нужно то, что смягчает.

Но секрет такой покладистости не имеет ничего общего с тонкостями дипломатии. Как говорил сатирик, всё дело в «бабах». Общий бюджет программы на три года по соглашению «Россия — Польша» составляет 62,4 миллиона евро, из них 20,8 должна выделить Российская Федерация, остальную сумму внесёт Евросоюз. Общий бюджет программы по российско-латвийскому приграничному сотрудничеству составляет 24,7 миллиона евро. Расходы распределяются следующим образом: 7,9 миллиона евро обязуется внести Россия, около 1 миллиона евро — Латвия и 15,8 миллиона евро — Европейский союз. Под готовые экономические проекты есть исполнители, которые не захотят упустить этой выгоды. К тому же соглашения затрагивают и вопрос доступа к госзакупкам иностранных товаров. Всё это для бизнеса весьма лакомые куски. И вопросы о политической целесообразности тут неуместны.

Татьяна ОФИЩЕРОВА.

Вести с Украины

Участие в выборах — стратегический курс партии

Одним из центральных событий для членов КПУ стало состоявшееся 22 сентября Всеукраинское партийное собрание...

ОСНОВНОЙ его частью был доклад первого секретаря ЦК КПУ П.Н. Симоненко...

«Это требует от нас чёткой характеристики положения дел, постановки конкретных задач...

Как показывают опросы общественного мнения, более 80% населения считает проводимый нынешним киевским режимом политический курс неправильным...

В данных условиях участие в выборах Коммунистической партии — фактически единственной политической силы...

По нашему глубокому убеждению, партия должна принять активное участие в предстоящих президентских выборах...

Лидер КПУ подчеркнул, что самым убедительным обоснованием необходимости активного участия в выборах для коммунистов является анализ социально-экономической и политической ситуации...

В своём всестороннем анализе среди основных причин бедственного положения страны Симоненко прежде всего назвал реставрацию капитализма, бездарную политику нынешней власти...

ДАЛЕЕ привел несколько коротких выдержек из доклада. За годы независимости Украина превратилась в беднейшую и самую коррумпированную страну Европы...

Ныне ВВП Украины по сравнению с 1990 годом составляет около 60 процентов. Если в годы Советской власти по этому показателю республика была на 32-м месте в мире, то сейчас — на 63-м.

На начало 1994 года государственный долг Украины составлял 4,8 миллиарда долларов. На июль 2018-го госдолг вырос в 15 раз — до фантастических 76,3 миллиарда долларов...

Такая тактика психологической и физической войны уже отработана ре-

жимом и олигархами при принятии нужных им решений в судах, а также на местных выборах, включая последние в объединённых территориальных общинах.

Понятно, что в этих условиях рассчитывать на справедливые демократические выборы не приходится.

ОТДЕЛЬНО Симоненко проанализировал, с какими политическими силами предстоит сдаться Компартии Украины в будущей президентской кампании.

Он напомнил, что опорой КПУ — практически единственной из 353 существующих в стране политических партий, отстаивающей национальные интересы Украины, является угнетаемый буржуазно-олигархическим режимом класс наёмных работников — пролетариев физического и умственного труда.

«Противостоять коммунистам на выборах будут все без исключения буржуазные партии — как провластные «партии войны», так и псевдооппозиционные; как открыто неонацистские, так и либеральные; как те, которые уже приватизировали государственную казну и черпают из бюджета средства налогоплательщиков на свою преступную политику и популистскую демагогию, так и те, которые рвутся к бюджетной кормушке, к дербану кредитных траншей, — заметил руководитель КПУ.

Уместно привести одну цифру: на финансирование своей деятельности шесть парламентских партий за 2016—2018 годы получат почти полтора миллиарда гривен государственных средств.

Буржуазным партиям и их лидерам нечего предложить избирателям, кроме как «кричать и терпеть». Иначе быть не может, поскольку у государственного руля и сегодня находятся те, кто привык кормить народ «завтраками».

По мнению Симоненко, кроме Компартии, ни одна политическая сила на Украине — и это подтвердил время — не собирается ломать существующую преступно-коррупционную систему и развивать отечественную экономику, защищать реальный экономический и политический суверенитет страны, отстаивать коренные интересы и права трудовых классов.

«Несоответствие списочного состава избирателей их реальной численности населения, в том числе «заробитчан», будет в очередной раз использовано правящим режимом для фальсификации выборов в собственных интересах», — отметил лидер КПУ.

«По единственной реально альтернативной буржуазно-капиталистической системе политической силе — Коммунистической партии правящий режим олигархо-нацистов бьёт «прямой наводкой», — отметил Симоненко.

В.М.Т.

роны полиции, СБУ, Генпрокуратуры. Наши активисты «прессуют» при помощи ручных неонацистских отрядов. Через карманье олигархические и нацистские СМИ тиражируется ложь о том, что Компартия запрещена. Это будет значительно осложнять избирательную кампанию КПУ.

Говоря о задачах коммунистов, лидер КПУ призвал: «В крайне реакционных общественно-политических условиях, в которых будут проходить президентские выборы, усилия коммунистов должны быть сосредоточены на том, чтобы обеспечить максимальное информирование самых широких масс, в первую очередь наших потенциальных сторонников — наёмных работников, о ключевых программных положениях Компартии, наших научных разработках, направленных на преодоление кризиса, на развитие отечественной экономики и кардинальное улучшение на этой основе жизни простых людей».

Важной составляющей подготовки партии к предстоящим выборам президента и народных депутатов Украины должна стать отчётно-выборная кампания в первичных партийных организациях, которая будет проходить в октябре — декабре 2018 года по решению Президиума ЦК КПУ.

Совершенно очевидно, что неонацистская олигархическая власть будет всё делать, чтобы не допустить Компартию к участию в выборах, как это было начиная с 2015 года. Не исключено, что, вопреки Конституции, рекомендациям Венецианской комиссии, здравому смыслу, уже в ближайшее время может быть легализовано антизакононое решение окружного админсуда о прекращении деятельности КПУ, хотя для её запрещения нет фактических оснований.

Рассчитывать на помощь «демократического» Запада не приходится. Тем не менее необходимо использовать любую возможность, чтобы принять участие в избирательной кампании.

«Участие Компартии в президентских выборах должно быть направлено на активизацию широких слоёв населения, в первую очередь тех, кто представляет класс наёмных работников, то есть социальную базу партии. Мы, коммунисты, не считаем нашу борьбу за будущее Украины, за социализм проигранной, — подчеркнул Симоненко.

Симоненко особо отметил, что итогом нынешнего общепартийного разговора должны стать конкретные ответы на два принципиальных вопроса нынешнего политического момента:

— участвует ли Компартия в президентских выборах 2019 года?

— если «Да», то в какой форме?

В завершение своего доклада лидер партии заявил, что основными лозунгами текущего момента для коммунистов должны стать: «Нет — войне!», «Мир — народу Украины!», «Долой коррупцию и казнокрадство!», «Власть — трудовому народу, а не олигархам!», «Нет — кабальной реномации МВФ!», «Нет — социальному геноциду!».

«Вне сомнения, предстоящая избирательная кампания станет серьёзнейшим испытанием для нашей партии. Её успех в решающей степени будет зависеть от учёта и умелого использования конкретных условий на местах, особенностей обстановки, расстановки политических сил в соответствующих регионах, боевостности и наступательности наших действий, активности всех партийцев, — обратил внимание Симоненко к обширной аудитории. — За практическую работу, товарищи коммунисты! Приложим максимум усилий для возвращения партии в активную политическую жизнь».

ПОСЛЕ заслушивания доклада первого секретаря ЦК КПУ во всех партийных организациях состоялся живой обмен мнениями, прозвучали конкретные предложения по активизации работы партийных организаций.

По инициативе партсобрания было решено всесторонне обсудить его в низовых партийных структурах, заседаниях бюро райкомов и горкомов и представить свои предложения в обком для обобщения и направления в Центральный Комитет КПУ.

Анастасия ЧЕРНЫШ, г. Киев.

Прибалтийский блеф

В защиту русских школ



В центре столицы Латвии Риги на днях состоялась очередная акция «Шестые в защиту русских школ», сообщает интернет-портал Delfi. Около пяти тысяч человек собрались возле здания театра «Дайлес», чтобы защитить русскоговорящих людей в республике от дискриминации.

ШЕСТЬ ВОЗГЛАВИЛИ председатель Русского союза Латвии Татьяна Жданок и депутат Европарламента Андрей Мамыкин. Также в марше приняла участие представительница партии «Европейский свободный альянс» Анна Миранда.

Люди несли множество плакатов с лозунгами в защиту русских школ и русского языка. Организаторы акции выступают против реформы образования в Латвии, целью которой, по их мнению, является «полная деградация и ассимиляция русского общества».

А Мамыкин отметил, что борьба за русские школы в Латвии будет продолжаться. «Мы выступаем за правду и за справедливость. Мы тоже являемся частью Латвии и имеем такие же права, как и любой другой житель нашей республики», — заявил он.

Напомним, что в Латвии была принята реформа в сфере образования, по итогам которой все школы наименьшего будут переведены на обучение на латвийском языке.

Люди несли множество плакатов с лозунгами в защиту русских школ и русского языка. Организаторы акции выступают против реформы образования в Латвии, целью которой, по их мнению, является «полная деградация и ассимиляция русского общества».

А Мамыкин отметил, что борьба за русские школы в Латвии будет продолжаться. «Мы выступаем за правду и за справедливость. Мы тоже являемся частью Латвии и имеем такие же права, как и любой другой житель нашей республики», — заявил он.

Напомним, что в Латвии была принята реформа в сфере образования, по итогам которой все школы наименьшего будут переведены на обучение на латвийском языке. Уроки на русском останутся лишь для предметов «русский язык» и «литература» и «предметов, связанных с культурой и историей».

Реформа вызвала бурную волну протестов у русскоязычных жителей Латвии, которые составляют около 40% её населения.

Илра ВЕТРОВА, Фото с сайта politrng.com

Литовские прокуроры симпатизируют нацистам?

Группа антифашистов Литвы посетила городок Меркине и его окрестности, местный краеведческий музей. В составе группы — председатель Социалистического народного фронта (СНФ) Гедрюс Грабаускас, представитель Союза русских — депутат самоуправления Клайпеды Вячеслав Титов и активистка Элла Андреева, ещё несколько человек, которые не хотят быть названными. Одна из них — педагог, на личной жёстко давят за участие в антифашистских акциях.

ПОСЛЕ ЗНАКОМСТВА с экспозицией музея группа отправилась на поиски места захоронения жертв холокоста. Мемориал отыскать трудно, отсутствуют указатели. Нашли место, где проводился расстрел евреев и где они похоронены. Здесь 10 сентября 1941 года немецкие оккупанты и их злешние пособники казнили 854 еврея: мужчин — 223, женщин — 355 и детей — 276. Группа исследователей нацистских преступлений под руководством гражданина Израйля Иосифа Меламеда выяснила, что именно здесь евреев убивал и Адольфас Раманаускас-Ванагас.

Правду об участии литовских пособников нацистов, и в частности А. Раманаускаса-Ванагаса, в жестоких преступлениях против собственного народа пытаются скрывать. Летом начато досудебное расследование в отношении В. Питола, якобы политик унизили память А. Раманаускаса-Ванагаса и очернил его «светлое имя». Генпрокуратура Литвы в 2008 году давала уголовные дела в отношении граждан Израйля, известных исследователей карательных отрядов, которые проводили аресты и казни евреев, коммунистов, комсомольцев, советских военнослужащих.

Затем антифашисты направились к месту, где похоронены палачи — пособники немецких оккупантов, нашли его легко, здесь возведены «престижные» памятники. Проводились расстрел евреев и где они похоронены. Здесь 10 сентября 1941 года немецкие оккупанты и их злешние пособники казнили 854 еврея: мужчин — 223, женщин — 355 и детей — 276.

Группа исследователей нацистских преступлений под руководством гражданина Израйля Иосифа Меламеда выяснила, что именно здесь евреев убивал и Адольфас Раманаускас-Ванагас. Этот «герой» в первые дни войны вместе с другими националистами стрелял в советских солдат, которые покидали Литву. Из таких «активистов» немецкие оккупанты подбирали кадры для карательных отрядов, которые проводили аресты и казни евреев, коммунистов, комсомольцев, советских военнослужащих.

Затем антифашисты направились к месту, где похоронены палачи — пособники немецких оккупантов, нашли его легко, здесь возведены «престижные» памятники.

Правду об участии литовских пособников нацистов, и в частности А. Раманаускаса-Ванагаса, в жестоких преступлениях против собственного народа пытаются скрывать. Летом начато досудебное расследование в отношении В. Питола, якобы политик унизили память А. Раманаускаса-Ванагаса и очернил его «светлое имя». Генпрокуратура Литвы в 2008 году давала уголовные дела в отношении граждан Израйля, известных исследователей карательных отрядов, которые проводили аресты и казни евреев, коммунистов, комсомольцев, советских военнослужащих.

Затем антифашисты направились к месту, где похоронены палачи — пособники немецких оккупантов, нашли его легко, здесь возведены «престижные» памятники. Проводились расстрел евреев и где они похоронены. Здесь 10 сентября 1941 года немецкие оккупанты и их злешние пособники казнили 854 еврея: мужчин — 223, женщин — 355 и детей — 276. Группа исследователей нацистских преступлений под руководством гражданина Израйля Иосифа Меламеда выяснила, что именно здесь евреев убивал и Адольфас Раманаускас-Ванагас.

Этот «герой» в первые дни войны вместе с другими националистами стрелял в советских солдат, которые покидали Литву. Из таких «активистов» немецкие оккупанты подбирали кадры для карательных отрядов, которые проводили аресты и казни евреев, коммунистов, комсомольцев, советских военнослужащих.

Затем антифашисты направились к месту, где похоронены палачи — пособники немецких оккупантов, нашли его легко, здесь возведены «престижные» памятники. Проводились расстрел евреев и где они похоронены. Здесь 10 сентября 1941 года немецкие оккупанты и их злешние пособники казнили 854 еврея: мужчин — 223, женщин — 355 и детей — 276.

Группа исследователей нацистских преступлений под руководством гражданина Израйля Иосифа Меламеда выяснила, что именно здесь евреев убивал и Адольфас Раманаускас-Ванагас.

Этот «герой» в первые дни войны вместе с другими националистами стрелял в советских солдат, которые покидали Литву. Из таких «активистов» немецкие оккупанты подбирали кадры для карательных отрядов, которые проводили аресты и казни евреев, коммунистов, комсомольцев, советских военнослужащих.

Памятник мракобесу снесён

НЕДОЛГО удалось простоять на киевском Байковом кладбище памятнику одного из идеологов украинского интернационального национализма Николая Михновского. «Всего 2 недели назад, 8 сентября, по инициативе и на средства националистов похороненный ранее памятник на могиле выдающегося украинца был восстановлен...»

Судя по всему, этим «неизвестным» хорошо известна биография Николая Михновского. В 1904 году, задолго до появления в Европе итальянского фашизма и немецкого нацизма, он писал в своих «Десяти заповедях УНП»: «Украина — для украинцев! И так, выигнот отовсюду с украинскими чужаками-ушетателями. Все люди — твои братья, но москаль, ляхи, венгры, румыны и жида — это враги нашего народа, пока они господствуют над нами и берут нас». УНП — это Украинская народная партия, провозгласившая своей целью борьбу «за независимость Украины».

В начале 1904 года Михновский стал её основателем, лидером и главным идеологом. Созданную им программу УНП и другие партийные документы использовали все поколения украинских самостийников.

«Именно из прославления варварства Михновским вырос впоследствии интернациональный национализм Донцова и Бандеры с его культом вождя, насилия и террора», — писал известный украинский публицист Олесь Бузина в очерке «Самый невезучий из «отцов нации» придумал и опубликовал идею украинской независимости».

Мужественный и талантливый журналист-антифашист Бузина поглот от рук современных бандеровцев, орудуящих по заветам Николая Михновского. «Наш кумир как политический деятель — Степан Бандера. Мы основываем нашу идеологию на трудах Михновского и Донцова», — не устаёт повторять Олег Тягнибок, главарь профашистского объединения «Свобода». И здесь с ним нельзя не согласиться.

Николай Михновский организовал взрыв памятника А.С. Пушкину в Харькове. По мнению хуторянина-самостийника, великий русский поэт должен ответить за «полюдно-ливное изображение в своих произведениях фигуры нашего патриота гетмана Ивана Мазепы». Говорит, что времена того теракта отколосла только часть постамена. Памятник А.С. Пушкину в Харькове возвышается до сих пор, памятник Михновскому в Киеве простоял всего две недели. Киевляне, пусть пока стихийно, но пытаются бороться с украинским фашизмом.

Вероятно, люди, на днях повредившие памятник идеологу украинского фашизма, с идеями Михновского категорически не согласны. Надругательство? Нет, бумеранг: 31 октября 1904 года

Памятник мракобесу снесён. Анастасия ЧЕРНЫШ, г. Киев.

\* Организация, деятельность которой запрещена в РФ.

▲ХВАЗ. Запрещённая в РФ группировка «Исламское государство» взяла на себя ответственность за теракт на военном параде в этом городе на юге Ирана. 22 сентября неизвестные открыли огонь, в результате которого за 15 минут 29 человек были убиты и 53 ранены. Все нападавшие уничтожены. Несмотря на заявления ИГ о своей непосредственной причастности к случившемуся, иранский президент Хасан Рухани считает, что «вдохновители теракта» — это в первую очередь США, за которых следуют страны Персидского залива.

▲ДОЛОМА. В Танзании объявлен четырёхдневный национальный траур по жертвам крушения парома на озере Виктория, число которых достигло 225 человек. Судно, рассчитанное на 100 человек, не перевозившее свыше 400, затонуло между островами Юкора и Буглора, перевёрнувшись за несколько метров до места швартовки. Президент восточноафриканского государства распорядился арестовать владельцев компании, владевшей паромом.

▲БАРСЕЛОНА. «Свободу политзаключённым!», «Мы не остановимся!» — скандировали участники 15-

тысячной акции в столице Каталонии. К демонстрантам присоединился и нынешний глава генералитета Ким Торра, назвавший процесс над каталонскими политиками, участвовавшими в организации референдума о независимости региона от Испании в 2017 году, «судебным фарсом». Дата манифестации была выбрана не случайно: год назад в Каталонии начались первые аресты и обыски в правительственных зданиях. Таким способом испанские власти пытались не допустить проведения плебисцита о суверенитете, который в итоге состоялся и ознаменовал победу сторонников отделения автономии от королевства.

▲ШВАЙЦ. Сотни человек собрались в столице Чехии на митинг в поддержку премьер-министра Венгрии Виктора Орбана и его миграционной политики. Акции, состоявшаяся перед венгерским посольством, была инициирована гражданской организацией «Ней, обане». К ней присоединились чешские законодатели и представители ряда политических партий, выразившие несогласие с принятой в середине сентября резолюцией Европарламента, разрешающей про-

Пульс планеты

фильным структурам в Брюсселе наложить штраф на Бундестаг за отказ принимать беженцев. По мнению участников митинга, «никто не имеет права наказывать законно избранное правительство за выполнение его предвыборной программы». Накануне акции президент Чехии Милош Земан в телетелевизионном заявлении заявил о своей солидарности с Венгрией по поводу миграционной политики. ▲БЕРЛИН. «Альтернатива для Германии» стала второй по значимости партией в Bundestag в случае проведения всеобщих выборов прямо сейчас. Данные последних соцопросов в ФРГ прочат правоконсервативным склепникам, таким образом уже обходящим социал-демократов, поддержку 18% избирателей. Рейтинг правящих консерваторов упал до нового минимума: блок Ангелы Меркель готовы отдать предпочтение 28% немцам. На четвёртом месте — «зелёные» (15%), на пятом — левый блок (10%). Шестёрку замыкают либералы (9%). (По сообщению информагентства подополеца Елена МОРОЗОВА).

рефлексивной командно-административной системы и препятствием к «открытой рыночной экономике». Журналисты не скупились на яркие подробности. По их словам, в деревнях дешёвый хлеб скрмивают скоту, а производители вынуждены нести убытки. Решение правительства привело к подорожанию самого дешёвого хлеба в два раза. 600-граммовая буханка, испечённая из муки первого сорта, стала стоить 1250 сумов (10,4 руб.). Что касается самой муки, то теперь её можно купить не дешевле чем за 1400 сумов (11,6 руб.). И это не предел. Власти заявляют, что все цены будут формироваться по рыночным принципам, «на основе спроса и предложения». А чтобы сгладить неизбежное недовольство, чиновники объявили о введении с 1 октября ежемесячной денежной компенсации для малообеспеченных граждан. Однако её размер оказался мизерным — 18 тысяч сумов (149 руб.). Недовольства избежать всё равно не удалось. Правда, не в открытой форме (в условиях Узбекистана это чревато крайне серьёзными последствиями), а в СМИ и соцсетях. Сотни людей оставляли свои возмущённые комментарии под публикациями о реформе. В результате чиновники решили частично отступить назад. 17 сентября стало известно, что цена на «социальный» хлеб вырастет не до 1250 сумов, а до 1050 (8,7 руб.). Однако эта подлячка терпится на фоне роста цен на другие продукты. Например, стоимость мяса птицы и рыбы выросла за последний год в среднем на 33 процента, овшей — на 11 процентов, на 25 процентов подскочили тарифы на холодную воду, на 11 процентов подорожали горячая вода и отопление. В общем, рынок становится для простых жителей Узбекистана синонимом обеднения и антинародных реформ. Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

# Виновных назвал народ

**Специалисты Центра исследований политической культуры (ЦИПКР) совместно с сотрудниками отделов ЦК КПРФ провели в начале сентября в 60 регионах страны всероссийский экспресс-опрос общественного мнения об отношении граждан к пенсионной «реформе» и позиции парламентских партий в этом вопросе. Такое же исследование было проведено и месяцем ранее.**

### Переломить не удалось

В ходе опросов респондентов спрашивали об их отношении к пенсионной «реформе». При этом если в вопросе, заданном в августе, говорилось о повышении пенсионного возраста женщинам на 8 лет, а мужчинам на 5 лет и сообщалось о прибавке к ежемесячной пенсии по 1 тыс. руб. в год, то в сентябрьском опросе напоминание о предложениях по пенсионной «реформе», сделанных президентом в своём телеобращении. Важно было оценить, насколько ему удалось переломить общественное неприятие этого законопроекта (табл. 1).

избирательного корпуса страны оказалась более чувствительна к аргументам президента, оправдывающим «реформу».

### Что подсказывает возраст?..

Отмечен и резкий возрастной раскол по отношению к ней. О полном неприятии увеличения возраста выхода на пенсию заявляют прежде всего люди от 18 до 50 лет. Даже после обращения президента поддержка «реформы» среди них возросла незначительно: до 9–15 проц. (была 2–8 проц.). Сложнее ситуация в предпенсионных когортах в возраст-

торые, скажем так, образовательные тренды. Например, среди имеющих среднее техническое, специальное образование 19 проц. (в августе было ниже 9 проц.) одобрили «реформу». Такого же мнения придерживаются 23 проц. (было 13 проц.) граждан со средним образованием. Однако отметим, что в их числе противников «реформы» гораздо больше — 52 проц. Большинство из них и среди тех, у кого образование неполное среднее — 54 проц. У граждан со средним техническим, специальным образованием эти «отрицающие» показатели составляют 48 проц.

Заметим также, что многие люди со средним специальным образованием по отношению к этой проблеме пока в большом раздумье — треть из них в числе частично одобряющих повышение пенсионного возраста (при общем показателе — 24 проц.). У лиц с высшим образованием распределение сторонников и противников «реформы» — в соответствии со средними показателями.

Таким образом, обобщённый портрет тех, кто не принимает пенсионную «реформу», — преимущественно мужчины молодого и самого работоспособного возраста со средним образованием. А «образ» тех, кто её одобряет, состоит в основном из женщин глубоко постепенсионного возраста со средним образованием.

### Нас «гипнозом» не возьмёшь

Любопытен расклад противников «реформы» в контексте последних президентских выборов. Более всего их в электорате П. Грудинина (было более 90 проц. — стало 84 проц.). Немало твёрдых «антиреформаторов» и в протестующему закону, поддержка которого до средних величин — 21 проц. Видимо, обещание сохранить для них на переходный период пенсионные льготы всё-таки «зацепило», хотя и не сильно.

А вот у шестидесятилетних, кого участь попасть в жернова «реформы» миновала, одобрение этой инициативы власти увеличилось до 43 проц. На уровне 40 проц. оно держится и во всех постпенсионных возрастных категориях.

### ...А что — образование?

У сторонников и противников «реформы» видны и неко-

торые, скажем так, образовательные тренды. Например, среди имеющих среднее техническое, специальное образование 19 проц. (в августе было ниже 9 проц.) одобрили «реформу». Такого же мнения придерживаются 23 проц. (было 13 проц.) граждан со средним образованием. Однако отметим, что в их числе противников «реформы» гораздо больше — 52 проц. Большинство из них и среди тех, у кого образование неполное среднее — 54 проц. У граждан со средним техническим, специальным образованием эти «отрицающие» показатели составляют 48 проц.

### Закопёрщика нашли в Кремле

Напомним, что до своего телеобращения В. Путин занимал промежуточную, неясную позицию по пенсионной «реформе». Поэтому непопулярные действия власти граждане связывали только с правительством и «Единой Россией». Вмешательство президента в процесс продвижения «реформы» и однозначная его поддержка действии правил расклад среди ответственных за неё. И так, с кем граждане ассоциируют непопулярную реформу (табл. 2).

### На ваш взгляд, кто активнее всего продвигает и поддерживает законопроект о новой пенсионной «реформе»?

Мнение/в проц.	1–3.09.2018	1–2.08.2018
Президент Путин	26	15
Правительство Медведева	16	23
«Единая Россия»	16	19
КПРФ	4	3
ЛДПР	2	2
«Справедливая Россия»	1	0
Государственная дума (в целом)	10	13
Международный валютный фонд	3	2
Враги России	5	5
Ничего не слышал/Затрудняюсь ответить	11	12
Иное/ Без ответа	6	6

Итак, на первом месте среди «виновников» непопулярной «реформы» — президент Путин (26 проц., ранее было 15 проц.). Он отобрал пальму первенства главного антигегора у председателя правительства и лидера «Единой России» Д. Медведева (было 23 проц. мнений — стало 16 проц.). Чуть «обелились» партия «Единая Россия» и Госдума в целом.

Внутри условных блоков, отвечающих за непопулярную «реформу» можно выделить изменение соотношения сил. Первый блок — это президент и назначаемое им прави-

тельство. Ранее на них возлагали ответственность в совокупности 38 проц. граждан. Сейчас — 42 проц. Причём если прежде «коренником» здесь выступал Д. Медведев, то сейчас — лично В. Путин.

Второй блок — это «партия власти» в лице президента, правительства и их «Единой России». Сейчас их суммарный показатель ответственности — 58 проц. (было 57 проц.). Опять-таки внутри блока главный закопёрщик — это В. Путин (почти половина мнений).

Третий блок — институциональный. Если к совокупной «партии власти» добавить ещё контролируемое ею большинство состава нижней палаты парламента, то уровень ответственности режима достигнет 68 проц. (было — 70 проц.).

Стоит обратить внимание и на такой нюанс. На Госдуму и парламентские партии (ЕР, КПРФ, ЛДПР, СР) ответственность за «реформу» сейчас возлагают 33 проц. граждан (в августе — 37 проц.). Хотя президента и взял на себя обязанность продвигать пенсионную «реформу», но мнение, мол, все думские партии и парламент «одним миром мажаны» и ответственны за непопулярную «реформу», разделяет треть избирателей.

згляд, активнее всего протестуют и критикуют законопроект о новой пенсионной «реформе» (См. табл. 3)

Мнение/в проц.	Таблица 3	
	1–3.09.2018	1–2.08.2018
Президент Путин	2	4
Правительство Медведева	2	1
«Единая Россия»	1	1
КПРФ	31	35
ЛДПР	12	10
«Справедливая Россия»	2	2
Государственная дума (в целом)	1	1
Международный валютный фонд	0	0
Враги России	1	0
Ничего не слышал/Затрудняюсь ответить	28	31
Иное/ Без ответа	20	15

Как видно, первенство в оппозиционности однозначно сохраняется за КПРФ. Почти треть граждан считают Компартию главным борцом против этой «реформы». На втором месте её противников — ЛДПР. Рейтинг её оппозиционности «реформе» вырос с 10 проц. до 12 проц. И лишь 2 проц. граждан смогли назвать оппонентом «Справедливую Россию».

При этом если ранее 4 проц. избирателей считали противником пенсионной «реформы» и президента Путина, то теперь таких осталось только 1 проц.

Важно также отметить, что 48 проц. опрошенных (ранее — 46 проц.), то есть почти половина граждан, дезориентированы и не могут определить, какая политическая сила или общественный институт выступают против предложенной пенсионной «реформы».

### Пятится «медведь»

В ходе исследования определялось влияние «реформы» на электоральные рейтинги ведущих политических партий. Последний опрос показал, что ранее выявленные здесь сдвиги сохраняются (табл. 4).

### Если бы завтра прошли выборы в Госдуму, то за список какой партии вы бы проголосовали?

Мнение/в проц.	1–3.09.2018	1–2.08.2018
«Единая Россия»	33	25
КПРФ	18	18
ЛДПР	12	13
«Справедливая Россия»	5	6
«Яблоко»	1	2
«Коммунисты России»	2	1
«Патриоты России»	1	1
За другую партию	10	13
Не решил, не определился	8	10
Против всех/Испорчу бюллетень	4	1
На выборы не пойду	4	8
Не скажу	1	0
Иное/Без ответа	1	2

### Главный борец — КПРФ

В ходе последнего исследования респондентам вновь был задан такой вопрос: кто, на ваш

Общероссийский опрос зафиксировал некоторые восстановление рейтинга «Единой России» после его обвала

заявляют о намерении голосовать за КПРФ граждане самого работоспособного возраста — от 40 до 54 лет. На уровне 20–21 проц. — поддержка Компартии среди тех, кому за 70 лет. (Эволюция возрастной структуры электората КПРФ в табл. 5).

### Изменения возрастной структуры электората КПРФ в 2016–2018 гг.

Возраст	В целом в избирательном корпусе РФ		Среди голосовавших за КПРФ в 2016 году		Среди голосовавших за Грудинина в марте 2018 года		Заявивших о намерении голосовать за КПРФ в августе 2018 года		Заявивших о намерении голосовать за КПРФ в сентябре 2018 года	
	%	%	%	%	%	%	%	%	%	%
18–34	30	27	36	27	15					
35–59	45	38	46	47	59					
60+	25	35	18	26	26					
В том числе:										
60–74	17	18	11	19	16					
Дети войны:										
75+	8	17	7	7	10					

Примечание: по данным опросов ЦИПКР в 2016–2018 гг.

в июле — начале августа. Однако с нынешними 33 проц. поддержки о некогда привычных для неё 40–45 проц. «медвежий» партии приходится лишь мечтать.

Одновременно зафиксировано сохранение высоких рейтингов КПРФ и ЛДПР. В начале августа они поднялись в полтора раза выше традиционных показателей и сейчас остаются на этом же уровне.

По результатам сентябрьского опроса, активнее всего

возрастной группе — 35–59 лет. Более того, идёт стремительное расширение фронта сторонников КПРФ за счёт как раз этой самой деятельной части населения. Сейчас она составляет уже не половину электората Компартии, как прежде, а три пятых (59 проц.). К КПРФ вернулись также пенсионеры, проголосовавшие за Путина на президентских выборах, а потери голосов «детей войны», отмеченные во время президентских выборов 18 марта и в августовском опросе, несколько компенсировались в сентябре.

Анализ этих двух опросов показывает, что Кремлю уже с трудом удаётся с помощью своего «голубого экрана» манипулировать общественными настроениями. Самосознание народа вызывает, характер его в деле защиты своих прав становится всё требовательнее и непреклоннее.

Сергей ОБУХОВ.  
Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ,  
доктор политических наук.

# В чёрном, чёрном банке...

## Похоже, в стране процветает параллельная финансовая система

**Мы знаем, что у нас уже во множестве существуют чёрные риэлторы, чёрные копатели, чёрный труд, чёрная зарплата, чёрные лоббарды... Эта чёрная дыра, по-видимому, так стремительно разрастается, что в Банке России даже пришлось создать в прошлом году целый департамент противодействия недобросовестным (читай: «чёрным») практикам, призванный бороться с чёрным финансовым рынком.**

ДИРЕКТОР этого департамента недавно обнародовал цифры, которые могли бы повергнуть в шок любое другое правительство, но только не наше. Как оказалось, чёрная дыра чёрного финансового рынка разрослась до таких размеров, что белая (легальная) экономика порой выглядит лишь маленьким парусом в большом чёрном море. Заметим только, что это пейзаж после «большой чистки» банковской и финансовой системы, которую с большой помпой проводил Центральный Банк России долгие четыре года.

Итак, по данным директора департамента Валерия Ляха, в стране действуют 82 финансовых пирамиды. На самом деле, конечно, пирамида может быть и больше, так как они постоянно то возникают, то уходят на дно. Основная тенденция последнего времени — переход в интернет и прикрытые под заголовком для большинства пользователей и оттого столь чудесным названием «хайп-проект». На деле это чаще всего выглядит как веб-сайт, предлагающий некую инвестиционную программу, которую обещает бешеные доходы (до 4000 процентов в год!).

Администраторы хайп-фондов обычно используют новейшие цифровые и интернет-технологии, такие как электронные платёжные системы вместо традиционных банковских счетов, а также криптовалюты (такие, как биткоины) вместо обычных денег. Это должно служить хорошей наживкой как раз для пенсионеров, которые традиционно считаются главной целью строи-

телей финансовых пирамид, а для молодых и считающих себя современными людьми.

Я общалась с несколькими неглупыми, образованными, хорошо зарабатывающими ребятами, с гордо-стылыми рассказывавшими, что умеют пользоваться такими современными «финансовыми инструментами», в результате чего они обязательно станут супербогачами. Нетрудно было убедиться, что финансовые мошенники являются также очень неплохими психологами и играют на тщеславии и самовенении своих потенциальных жертв.

Также, по данным Валерия Ляха, в стране действуют 208 нелегальных форекс-дилеров. Вкратце: форекс-дилер — торговец на Форексе, то есть на межбанковском валютном рынке. Самое поразительно, что вообще всех «белых» официальных, то есть лицензированных, форекс-дилеров в России всего 8 (восемь)! Поэтому простой человек, решивший сыграть на рынке Форекс, рискует статистически попасть скорее всего в руки мошенников, чем легальных участников. Так, в СМИ недавно всплыла почти анекдотическая, но на самом деле весьма грустная история пенсионера, который, купившись на броскую рекламу и решив проявить себя как «продвинутой» участник современного финансового рынка, отправил несколько миллионов рублей на счёт якобы иностранной брокерской форекс-компании и за два дня лишился всех своих накоплений. Как оказалось, у брокера не было ни юридического лица, ни лицензии Центрального банка. Пенсионер так и не смог от-

менить переводы и вернуть накопленные им за всю жизнь деньги.

Также на фоне официально существующих в стране работают около двух сотен чёрных банков. Во всяком случае, когда деньги нужны позарез, люди готовы обратиться хоть к чёрному лысыму и при этом чаще всего осознают, что имеют дело с нелегалами, однако соглашаются на лю-

Кажется, после дождя растут нелегальные микрофинансовые организации, которых, по данным экспертов, уже более шести тысяч, что в три раза больше числа легальных МФО.

С этим напрямую связана цифра (1890 выявленных чёрных кредиторов (организаций), кредитуемых под лицензию ЦБ). Это вдвое больше, чем год назад. И это уже напрямую затрагивает очень многих людей. По итогам 2017 года население должно было получить некоторые нелегальные операции) и чёрным кредиторам почти 100 миллиардов рублей! Это огромный рынок, который никак официально не регулируется, а порой просто находится под управлением откровенного криминала.

ОТКУДА берутся клиенты у чёрных кредиторов? Прежде всего, это naive люди, которые вообще не понимают, что у финансовой организации должно быть какое-то разрешение. В конце концов, если реклама этих фирм широко и открыто размещена в метро, на улицах, в электричках и автобусах, мелькает в социальных сетях, их листовки рассылаются по почтовым ящикам, то, казалось бы, она не может быть подпольной. Не говоря уже о том, что мошенники могут прикрываться названием вполне легальной компании, различаясь только печатными очень мелким шрифтом где-нибудь внизу адресом сайтов, номерами телефонов и, конечно, условиями кредитования. Вторая достаточно большая категория обращающихся к чёрным

кредиторам — люди, которым было отказано в кредите в официально работающих банках или микрокредитных организациях. В этом случае, когда деньги нужны позарез, люди готовы обратиться хоть к чёрному лысыму и при этом чаще всего осознают, что имеют дело с нелегалами, однако соглашаются на лю-



бые условия. А условия эти, понятное дело, грабительские: начиная с безумной процентной ставки и кончая откровенно мошеннически составленным договором. Грубые угрозы и физическая сила для жёсткого выбивания денег — это как раз и характерно для стили работы таких нелегальных компаний.

Успешно уверили, что можно, получая нищенскую зарплату, при этом счастливо всю жизнь жить в кредит. Кивают, кстати, на западные страны, удивляясь, что и зарплат там в десятки раз выше и процентные ставки в десятки раз ниже. В этом году в России наблюдается настоящий бум потребительского кредитования. Так,

по данным Национального бюро кредитных историй (НБКИ), только за пять первых месяцев этого года и только легальными банками было выдано 5,86 миллиона кредитов на более чем триллион рублей! Это на 27,3% больше по сравнению с аналогичным периодом 2017 года. Судя по тому, что теневой финансовый сектор по своему объёму не уступает легальному, то даже страшно представить, какие деньги крутятся по чёрному и

сколько людей участвует в этом жутиком водовороте.

НАО хорошо понимать, что задача даже легальных кредиторов — совсем не желание обогатиться за счёт своего клиента. Обычный банковский кредит, если не полениться и подсчитать заранее, обернётся выплатой порой трёхкратно большей суммы, чем было позаймовано. Что уж говорить о чёрных кредиторах. Но зачастую настоящей их целью является даже не возврат своих денег, помноженных на безумные проценты. Сегодня мошенники под маской финансистов делают всё возможное, чтобы клиент не имел никакой возможности сполна вернуть свой долг. Чаще всего их цель — завладеть имуществом должника, главным образом — квартирой. Так, в последнее время стала широко применяться совершенно незаконная схема продажи получателем кредита своего жилья подставному лицу с условием возвращения квартиры после полной уплаты долга. Звучит невероятно. Но люди в состоянии, когда им позарез нужны деньги, идут на это! И остаются в итоге и без денег, и без квартиры. Хорошо, если в ходе общения с чёрными кредиторами они не потеряют ещё и здоровье, и даже жизнь.

Показательная история происходила в Нижнем Новгороде. На протяжении восьми (!) лет там орудовала банда чёрных кредиторов: выдавали займы, подделывали договоры, а затем вламывались в дома клиентов с документами на собственность. Так, получила в городе широкую огласку история 18-летнего парнишки, который втайне от родителей взял в такой организации кредит на покупку машины 100 тысяч рублей под залог 1/4 своей доли в жилищном фонде. Понятно, что учащийся техникума не только не смог выплатить в срок эту сумму, но ещё и оказался должен мошенникам полмиллиона рублей. В результате чего «финансисты» оказались вла-

дельцами его доли в родительской квартире.

В сети этой же микрофинансовой компании попадались даже более опытные люди и организации. Так, эти же чёрные кредиторы прикарманили машины-мусоровозы фирмы, занимавшейся благоустройством города, санаторий на берегу Волги и даже замухавший на трёхэтажное здание в самом сердце Москвы, напротив храма Христа Спасителя.

ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ органы не успевают справиться со всё время меняющимся ландшафтом чёрных финансистов. В Санкт-Петербурге и Республике Коми полиция возбудила по фактам незаконной микрофинансовой деятельности 8 лет, органы прокуратуры Архангельской, Вологодской, Новгородской, Псковской и Калининградской областей — 24. Это, конечно, капля в море.

А что предпринимают правительство и конкретно финансовое руководство страны, чтобы ликвидировать это гуляй-поле? Перекалывание ответственности на рядовых граждан — мол, самим нужно голову иметь и внимательно смотреть, куда вляпываетесь, — со стороны государственных органов, призванных непосредственно управлять этой сферой, является бессовестным перебрасыванием проблемы с большой головы на здоровую. Зачем тогда и нужно государство, если не следить за порядком, в том числе и на финансовом рынке?

Конечно, создание специального департамента противодействия недобросовестным практикам — шаг не только правильный, но и крайне необходимый. Но, похоже, ситуация выходит из-под контроля. Наши главные финансисты как-то вяло мямлят на сей счёт, вроде заявляя главы Банка России Эльвиры Набиуллиной о том, что пресечение недобросовестного поведения на финансовом рынке РФ является одной из важнейших задач регулятора.

Встаёт вопрос: может ли считаться нормальным государство, имеющее теневую экономику и чёрный финансовый рынок, как минимум соразмеримые, если не превышающие, легальные экономический и финансовый секторы?

Мария ПАНОВА.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.  
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прейскурант № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».  
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.  
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».  
Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.  
Тип. № 18-08-00187.  
Подписной индекс 50102, Общий тираж 100 300.  
Подписано в печать 24.09.2018. 1 2 3 4 5 6 7 8  
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.